

TEEC 珠海年會

撰文：楊哲欣
編輯：邱佳雯



以「潮平兩岸闊」為核心主題的清華企業家協會（TEEC）2023 年會在珠海國際會展中心舉行。睽違四年，TEN 重返 TEEC 年會交流，半年前 TEN 與 TEEC 兩會的聯席會幹部在香港重聚，相約珠海見。首日第一站參訪雷震學長公司一納金科技，是大陸先進資訊材料及產業化應用的領軍企業，也是大陸最早的納米銀線製備發明專利擁有者；雷震學長也是主題年會上午 TEEC TALK 的分享人之一，更深入分享納金科技創立的背後故事以及心路歷程，共勉創業路上的同路人。

珠海球賽 & 歡迎晚宴

高球賽事一潮平兩岸闊 挿桿天地間，連續兩天（9月 21-22 日）在晴朗的珠海金灣高球場舉行，第一天個人競賽，TEN 拿下了多個獎項：總杆冠軍暨女子最遠距技術獎黃蘋、總杆第六名暨最近旗杆技術獎施秉辰、淨杆第四名黃鴻榮、淨杆第六名暨男子最遠距技術獎謝清泉、最近中線技術獎賴永相、兩杆近洞技術獎李彥慶、最近洞技術獎丁珮芝；黃蘋、施秉辰、丁珮芝也都獲得小鳥獎。第二天為團體競賽 TEN 學長姐與 T 友搭配，分為大陸隊和海洋隊，最終由海洋隊獲勝，海洋與大陸高球飛舞，美好回憶期待台中 TEN 年會再聚。當天歡迎晚宴在漁女灣餐廳舉行，並在晚宴上進行高球頒獎，大家也充分利用這難得的機會，在歡樂的氛圍中談笑風生，享受美酒佳餚，共度一個難以忘懷的美好夜晚。





公益論壇與市集暨晚宴

TEEC 首屆公益論壇－潮平兩岸闊 風正益帆揚，在年會第一日與高球賽併行舉辦，由陳越光（中國文化書院院長、中國慈善聯合會副會長、杭州西湖教育基金會理事長）和徐永光（南都基金會理事長、希望工程創建人）發表了主題演講。論壇也安排了「百川赴海，千里思源」、「商業向善，科學公益」為主題，舉行兩個圓桌對話邀請弘慧教育基金會、冠軍基金會（奧運冠軍大楊揚創辦）、比爾及梅琳達蓋茲基金會、清華大學教育基金會等參加圓桌論壇。主會場外 TEEC 巧思安排「TE 潮」公益市集，匯集 18 家 T 友、校友以及相關公益組織，邀請 T 友投身助力公益。公益晚宴－潮平兩岸闊 乘車看山河，結合公益默拍，以線上靜謐無壓方式，讓參加者自由競價，透過默拍 T 友贊助的拍賣品，將愛心所得用於支持 T/ 校友公益機構或項目。公益晚宴邀請 T 友支持的草根樂團，六支樂隊與音樂人獻上 40 餘首歌曲，音樂和公益的美好結合，為年會第一天畫下動聽的句點。

科創論壇與青創路演

年會第二天舉辦科創峰會－潮平兩岸闊 峰峻萬山開，邀請薛其坤院士（南方科技大學校長）和歐陽明高院士分別就量子力學和新能源發表主題演講，阿特斯陽光電力集團創辦人、董事長、CEO 瞿曉鏵博士分享了多年來在創業領域的深刻經驗，以及對太陽能能源的研究和實踐所帶來的洞察。圓桌論壇由高鴻資本管理合夥人金明主持，邀請諸多分享嘉賓探討「能源革命的新戰場－供、儲、消費與雙碳」。緊接著是清華企業家協會青創會 (Young TEEC) 的路演 (DEMO EVE)，展現青創會員風采的平台，譜寫三助 (受助、互助、助人) 連結的橋樑。

人機共創 新未來



會員大會與主題年會

9月23日清晨在國際會展中心周邊步道，舉行樂跑活動，接續為TEEC會員大會—潮平兩岸闊 星湧四海清，在悠揚的校歌中開始，TEN由2021年會長陳超乾學長代表致詞，會員們一同觀賞TEEC十二屆理事會主席團成員在舞台上演繹「平平無奇」主席團會議，別出心裁的方式呈現兩年來的工作成果，見證新老主席交接。上午壓軸活動為T友故事分享—TEEC TALK，由胡勝發、雷震、張曉晗、李立國、瞿曉鐸五位TEEC會員、一位TEN會員蔡能賢，講述六個故事，六種經歷，六種感悟，引發了情感共鳴，同時也激勵了深思與動力。當日下午主題年會人文講座，邀請楊玉良院士（復旦大學原校長，現為復旦大學中華古籍保護研究院院長）和李曉教授（吉林大學經濟學院兼金融學院院長）發表了一場充滿洞察力的主題演講，深刻反思了百年來罕見的大變局，並提供了對歷史和現實的有價值的指導，為廣大創業家帶來了一場充實的知識饗宴。

頒獎典禮暨主題年會晚會

9月23日晚上，「潮平兩岸闊 天和九州晴」TEEC 2022年度頒獎典禮暨2023主題晚會，在TEEC以及TEN共同合作演出「非洲風格」服裝秀開場舞拉開序幕，接續由TEEC學姐們演出佛朗明哥舞蹈，將晚會氣氛帶到最高潮，參與者在各桌之間自由交流，歡欣互動。



香港－昂坪 360& 大嶼山半日遊

9月24日TEN自辦旅遊，鴻嬪學姐贊助當日遊覽車資，讓我們一行人共22位乘著巴士，行經全長55公里的港珠澳大橋，穿越海底隧道，進入香港。彥甫會長在東薈城名店倉的六小館宴請道地的港式午餐，酒足飯飽後，由在地深耕的志浩學長引領下一站，搭乘朝陽學長贊助昂坪360全景纜車VIP包廂，透過5.7公里亞洲最長雙纜索纜車，25分鐘俯瞰翠綠的北大嶼山郊野公園、鳥瞰香港國際機場。抵達昂坪市集，我們登上長梯親近天壇大佛，最後漫步到大嶼山鳳凰山山麓的心經簡林，欣賞巨木雕刻著國學大師饒宗頤教授的心經墨寶，以及綿延的山景，結束這趟滿載回憶與美景之旅。

